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Стрілець Вікторія Юріївна,
д.е.н., доцент

Соколівський Владислав Ростиславович, 
Сокіл Андрій Андрійович,

аспіранти
Полтавський університет економіки і торгівлі

м. Полтава, Україна

Вступ. Зелені інновації в сучасному світі визнаються ключовим фактором 

для досягнення екологічної стійкості та зменшення негативного впливу 

людської діяльності на навколишнє середовище. Концепція зелених інновацій 

об'єднує технологічні рішення та підходи, спрямовані на створення продуктів, 

процесів та послуг, які ефективно використовують ресурси та зменшують 

викиди в атмосферу.

Істотним аспектом в розумінні зелених інновацій є їхній різноманітний 

характер та можливість класифікації залежно від різних аспектів. У науковій 

літературі приділено недостатньо уваги класифікації саме зелених інновацій, 

натомість поділу інновацій в цілому за різними ознаками присвячені 

дослідження Даниленко Ю. А. (розглянув характеристики та класифікації 

інновацій та інноваційного процесу) [2]; Стрілець В. Ю. класифікує інновації в 

залежності від їх ролі у забезпеченні діяльності бізнесу [4]; Карюк В. І. 

пропонує удосконалення сиситеми видової класифікації інновацій [5]; 

Чайка Т. О. досліджує еко-інновації в органічному агровиробництві [3]; 

Дахан С. М, і Юсоф С. досліджують типологію еко-інновацій [6].

Метою дослідження є аналіз існуючої класифікації зелених інновації і 

формування новітнього погляду на їх типологізацію.

Методи: метод типологізації, аналізу і систезу для формування сучасної 

класифікаційної структури зелених інновацій.
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Результати та обговорення. Популяризації зелених інновацій стимулює 

дослідження їх сутності та класифікаційних ознак. Так, Даниленко Ю. А. за За 

ефективністю розрізняє радикальні, проривні та революційні інновації [2]; 

Чайка Т О. класифікує еко-інновації за ознакою виробів, процесів і систем [3]; 

Дахан С. М, і Юсоф С. пропону.ть ряд класифікаційних ознак еко-інновацій, 

зокрема, за природою (технологічні і нетехнологічні); за впливом на 

навколишнє середовище (проактивні та реактивні); за рівнем новизни 

(інкрементні і радикальні) [6].

Зелені інновації зазвичай відрізняються від незелених інновацій, оскільки 

вони мають такі характеристики:

-  зменшує негативний вплив на навколишнє середовище;

-  метою інновацій є продукт, процедура, послуга або система.

-  зелені інновації відповідають очікуванням клієнтів, залишаючись 

конкурентоспроможним на ринку.

-  зелені інновації розглядають та оновлюють весь життєвий цикл 

продукту, щоб розробити зелену пропозицію [1].

Класифікація зелених інновацій може ґрунтуватися на різноманітних 

ознаках та параметрах, враховуючи різні аспекти їхньої сутності та 

застосування (рис. 1).

Рис. 1. Класифікаційні ознаки поділу зелених інновацій

Джерело: авторська розробка
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Так, за цільовою спрямованістю зелені інновації використовуються для: 

зменшення викидів CO2 та інших забруднюючих речовин; збільшення 

енергоефективності; використання відновлюваних джерел енергії; збереження 

природних ресурсів; зменшення виробничих відходів та їхнє використання.

Згідно етапу життєвого циклу продукту зелені інновації можуть 

використовуватися на етапі дизайну та розробки продукту; в процесі 

виробництва продукції; для утилізації відходів від виробництва на кінцевій 

стадії виготовлення продукції.

За ступенем інтеграції зелені інновації можна поділити на ізольовані 

(використовується у окремих сферах діяльності підприємств); комплексні (для 

реалізації зеленої інноваційної стратегії підприємства).

За масштабом застосування: на рівні держави (наприклад, програми 

підтримки енергозберігаючих технологій); регіональні; на рівні підприємства.

У дослідженні запропоновано поділяти зелені інновації в залежності від 

сфери їх застосування на: енергетичні інновації; екологічно чисте виробництво; 

транспортні інновації; технології очищення води; органічне сільське 

господарство та виробництво; проекти соціального підприємництва для 

розв'язання екологічних проблем (табл. 1).

Таблиця 1
Класифікація зелених інновацій в залежності від сфери застосування

С фера застосування В иди інновацій
Енергетичні інновації В ідновлю вана енергія (сонячна, вітрова, 

гідроенергетика).
Ефективні технології виробництва енергії. 
Зберігання та  передача енергії.
Екологічно орієнтовані матеріали:

Екологічно чисте виробництво Зелені технології виробництва. 
Зменш ення викидів та  відходів. 
В икористання вторинних ресурсів.

Транспортні інновації Електричні та  гібридні автомобілі.
С истеми громадського транспорту з 
низьким викидом.
Розумна транспортна інфраструктура.

Технології очищ ення води С истеми зберігання та  управління водними 
ресурсами.
В одопостачання в зоні обмежених 
ресурсів.
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ІТ-ріш ення для екології:
О рганічне сільське господарство та  
виробництво

Інновації у вирощ уванні та  обробці їжі. 
Зменш ення втрат продукції та  ефективне 
використання ресурсів.
Соціальні зелені інновації:

П роекти соціального підприємництва для 
розв'язання екологічних проблем

Зелені ін іціативи в громадах та 
урбанізованих середовищ ах.
Екологічна освіта та  усвідомленість.

Джерело: авторська розробка

Висновки. У дослідженні розглядається класифікація зелених інновацій, 

що враховує їхню природну різноманітність, спрямованість на збереження 

природи та впровадження сталого розвитку. Перегляд різних типів зелених 

інновацій дозволить краще розуміти їхню сутність та внесок у вирішення 

екологічних проблем, що стають все більш актуальними в сучасному світі.
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